
Keskiviikkona 25. tammikuuta 2012 7

uutiset

Keskustan ja vihreiden vaali-
valvojaisissa ennakkoäänten 
julkistamista odotettiin sun-
nuntaina henkeä pidätellen. 
Tuloksen ratkettua vihreät 
aloittivat juhlat ja keskusta sai 
ryhtyä pohtimaan oppositiopo-
litiikan tiivistämistä.

Vihreiden vaalivalvojaisissa 
oli silmämääräisesti arvioituna 
noin 700 henkeä. Tupaten täysi 
sali puhkesi raivoisiin suosion-
osoituksiin, kun Pekka Haavis-
to viimein kiipesi lavalle.

Puheessaan kampanjaväelle 
Haavisto kiitti vuolaasti vapaa-

ehtoisia. ”Tänään saa juhlia, 
mutta huomenna aloitetaan 
työt.”

Kahden viikon kampanja al-
koi tiistaina aamulla.

Keskeisessä osassa Haaviston 
kampanjassa ovat vapaaehtoiset 
ja heidän verkostonsa. 

Helsingin vihreiden kaupun-
ginvaltuutettu Kimmo Helistö 
on seurannut suosion kasvua lä-
heltä. ”Ihmiset, jotka tavallisesti 
viisastelevat ja naureskelevat 
politiikalle, tekevät nyt pyytee-
töntä vaalityötä Haaviston puo-
lesta”, Helistö kertoo ilmiöstä.

Keskusta  
pettyi
Keskustan juhlassa väkeä oli 
reilut sata. Arviolta kolmasosa 
lähti pois Haaviston kivuttua 
Paavo Väyrysen ohi. Väen 
määrää selittää, että moni pää-
kaupunkiseudun keskusta-ak-
tiivi oli vielä äänestyspaikoilla 
vaalivirkailijana.

Tunnelma Väyrysen tappion 
selvittyä oli pettynyt.

”Harmittaa ja ottaa päähän, 
kun ei olla toisena. Toisaalta 
Väyrysen kampanja oli hyvä ja 
hän sai tukea yli puoluerajojen”, 

puheenjohtaja Mari Kiviniemi 
sanoi.

Pientä torjuntavoiton henkeä 
keskustan juhlassa oli myös 
ilmassa. 

Kevään eduskuntavaalien 
tappion jälkeen kannatus oli nyt 
selvästi parempi.

”Kampanjan aikana oli sellai-
nen tunnelma, että puolueväki 
on herännyt”, Kiviniemi sanoo.

Varapuheenjohtaja Annika 
Saarikko piti vaalia voittona 
keskustalle.

”Lähtökohta vaaleihin oli vai-
kea. Olimme edellisissä vaaleis-

sa hävinnyt puolue, mutta nyt 
olimme yhtenäinen joukkue”, 
Saarikko sanoi.

Lipponen luopuu 
politiikasta
Vaaleissa rannalle jääneet Paa-
vo Lipponen (sd.) ja Timo Soi-
ni (ps.) myönsivät tappionsa.

”Tappiosta voi syyttää mi-
nua”, Lipponen kuittasi ja il-
moitti luopuvansa politiikasta.

Kumpikaan ei testamentan-
nut ääniään toisen kierroksen 
ehdokkaalle.

AIMO VAINIO

Täysi sali hurrasi Haavistolle

Pohjoismainen finanssikonser-
ni Nordea yksi samantasoiseen 
tulokseen viime vuonna kuin 
edelliselläkin tilikaudella. Kas-
saan jäi 2,6 miljardia euroa. 
Osinkoa konserni silti leikkaa.

Nordea kuului ensimmäisiin 
tilikauden tuloksensa tiistai-
na julkistaneisiin yrityksiin. 
Konserninjohtaja Christian 
Clausen on tyytyväinen ennä-
tyksellisiin asiakasmääriin.

”Tuottoja kertyi ennätyksel-
lisesti viimeisellä vuosineljän-
neksellä ja koko vuonnakin”, 
Clausen luonnehtii.

 Finanssikriisi ei Clausenin 
mukaan vaikuttanut olennai-
sesti Nordean taloudelliseen 
asemaan. 

Eurokriisiin liittyviä vastuita 
heillä ei juuri ole.

Loppuvuodesta Nordea kär-
si enenevästi luottotappioita, 
mutta koko vuodesta konserni 
selvisi näissä kuudenneksen 
edellisvuotta vähemmällä. 
Luottotappioita kirjattiin 735 
miljoonaa euroa.

Luottotappioiden varaukset 
kasvoivat lähinnä Tanskassa se-
kä kansainvälisessä  kuljetuksen 
ja huolinnan yritystoiminnassa.

”Ongelma-alueet on tunnis-
tettu ja tiedämme, mitä niille 
tehdään.”

Rahoituskatteensa Nordea 
paransi vajaaseen 5,5 miljardiin 
euroon. Nousu oli kuusi pro-
senttia. Palkkiotuotoissa kasvu 
oli suhteessa kaksinkertainen. 
Ne nousivat 2,4 miljardiin.

Konsernin osakkuusyhtiöis-
sä sujui kehnosti. Niissä tuotot 

putosivat kuudenneksen, 15 
prosenttia. Muu liiketoiminta 
tuotti kolmanneksen edellis-
vuotta vähemmän.

Nämä tuovat murusia Norde-
an bisneksessä.

Nordean osinkoehdotus on 
0,26 euroa osakkeelta, kun vuot-
ta aiemmin osinkoa maksettiin 
0,29 euroa.

Henkilöstökulut Nordeassa 
lisääntyivät toistakymmentä 
prosenttia. Konserni irtisanoi 
yhteensä 1 100 työntekijää. 
Tämä maksoi yli 3,1 miljardia 
euroa.

”Lyhyen aikavälin kulutavoit-
teet on saavutettu”, Clausen 
laskee.

Loppuvuonna konserni pai-
noi kulunsa vuotta edeltävälle 
tasolle. Nämä hankkeet etenevät 
suunnitellusti, joten kulut eivät 
konserninjohtajan mukaan 
muutu tänä vuonna.

Vuosi 2012 näyttää Clausenin 
mielestä vähintään yhtä haasta-
valta kuin viime vuosikin. Kon-
serni tavoittelee 15 prosentin 
tuottoa omalle pääomalle.

 Nordealla on  Clausenin 
mukaan hyvät mahdollisuudet 
saada rahoitusta markkinoilta. 
Luottoluokittajilta se saa kaksi 
A:ta.

 Käteisen rahan käyttöä 
Clausen laskee vähennettä-
vän merkittävästi. Konttorien 
harvennusta jatketaan, mutta 
mobiili-, internet- ja puhelin-
pankkipalveluja lisätään.

”Neuvontapalvelujen kysyntä 
kasvaa jatkuvasti.”

JUHANI VIITALA

Nordea piti tuloksensa 
mutta leikkaa osinkoa
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Ulta Bra palaa  
Haaviston vuoksi
Ultra Bra palaa esiintymislavalle 
presidenttiehdokas Pekka Haa-
viston tukikonsertissa Helsin-
gin jäähallissa 30. tammikuuta. 

Vuosituhannen alussa toi-
mintansa lopettaneen Ultra 
Bran pomo Kerkko Koskinen 
lähtee keikalle kesken seuraa-
van albuminsa äänitysten. 

Paluukeikoista on huhuttu 
pitkään. Koskinen toppuuttelee, 
että ainakin tällä erää esiintymi-
set jäävät tähän Kokoaan suu-
rempi Suomi 2012 -konserttiin.

”Tässä ei ole kyse pelkästään 
presidentinvaalista, vaan asi-
oista laajemminkin”, Koskinen 
perusteli STT:lle.

Saarakkala moittii 
Soinin kampanjaa
Perussuomalaisten kansanedus-
taja Vesa-Matti Saarakkala 
moitti maanantaina puoluejoh-
toa presidentinvaalikampanjan 
toteuttamisesta.

Saarakkala kirjoitti Uuden 
Suomen blogissaan, että vaalien 
tulos olisi Timo Soinin osalta 
ollut parempi, jos kampanja 
olisi organisoitu laadukkaam-
min ja haluttu tehdä paremmin 
resurssein. Nyt kyseessä oli lä-
hinnä Soinin oma kiertue ilman, 
että perussuomalaisten kansan-
edustajat olivat siinä mukana, 
Saarakkala kirjoitti.

Jarmo Korhonen  
äänestää Niinistöä
Keskustan entinen puoluesih-
teeri Jarmo Korhonen äänestää  
kokoomuksen Sauli Niinistöä.

Korhonen kertoo tiedottees-
saan siirtymisestä Niinistön 
leiriin keskustan oman ehdok-
kaan Paavo Väyrysen pudottua 
kisasta. 

”Tunnen henkilökohtaisesti 
Saulin ja minusta hän on kas-
vanut vuosikymmenien aikana 
ihmisenä ja poliitikkona. Nii-
nistö on rehellinen ja luotettava 
mies.”

vaaleista  
lyhyesti

Kokoomuksen presidenttieh-
dokas Sauli Niinistö keräsi 
eniten ääniä lähes kaikissa 
Etelä-Suomen kunnissa. Eteläs-
sä Niinistö hallitsi sekä suurissa 
kaupungeissa että pienemmissä 
kunnissa.

Korkein Niinistön kannatus oli 
Kauniaisissa, 52,6 prosenttia,ja 
matalin Merijärvellä, 10,9 pro-
senttia.

Keski-Suomesta ylöspäin 
suosituin ehdokas oli pääasiassa 
keskustan Paavo Väyrynen. 
Väyrynen oli ykkönen myös 
yksittäisissä etelän maaseutu-
kunnissa.

Väyrysen vahvimmat ja hei-
koimmat kunnat manner-Suo-
messa olivat vastinpari Niinis-
tölle. Väyrynen keräsi parhaan 
äänisaaliinsa Merijärvellä (71,2 
%) ja heikoimman Kauniaisissa 
(4,5 %).

Haavisto jäi  
ilman ykköstiloja
Pekka Haavisto nousi toiselle 

kierrokselle siitä huolimatta, 
ettei hän ollut suosituin ehdokas 
yhdessäkään kunnassa.

Haavisto keräsi eniten ääniä 
suurista kaupungeista ja maa-
kuntakeskuksista. Suurimman 
kannatuksen hän keräsi Helsin-
gissä (34,5 %) Vihreiden ehdokas 
menestyi hyvin myös isompien 
kaupunkien kehyskunnissa. 

Pohjois-Suomessa Haavisto 
ylsi yli 15 prosentin kannatuk-
seen esimerkiksi Kajaanissa 
(15,4 %) ja Inarissa (15 %). Hei-
kointa hänen kannatuksensa oli 
Pohjanmaalla.

Lipponen sai 
ruotsinkielisten tuen
Timo Soini keräsi ääniä varsin 
tasaisesti ympäri Suomen. Hie-
man keskimääräistä enemmän 
perussuomalaisten ehdokasta 
äänestettiin Pohjanmaalla, Poh-
jois-Savossa ja Pohjois-Karja-
lassa. Suurimman kannatuksena 
Soini keräsi Kihniössä (20,6 %)

Paavo Lipposen paras kan-

natus tuli sekä idästä että län-
nestä. Ruotsin kielen asemaa 
puolustanut Lipponen menestyi 
varsinkin ruotsinkielisen ran-
nikon kunnissa sekä Pohjois-
Karjalassa. SDP:n ehdokas oli 
suosittu myös Ahvenanmaalla. 
Manner-Suomessa Lipposen 
ykköskunta oli pääosin ruotsin-
kielinen Korsnäs (29,6 %).

Merkille pantavaa Lipposen 
tuloksessa oli heikko äänisaalis 
Helsingissä. Vuoden 2003 edus-
kuntavaaleissa pääkaupungin 
ylivoimaiseksi ääniharavaksi 
noussut ehdokas sai tyytyä tällä 
kertaa 5,8 prosentin kannatuk-
seen. Edelle ylsivät Helsingissä 
niin Väyrynen (6,2 %) kuin Soi-
nikin (5,9 %).

Helsingissä vahvasti kampan-
joineelle Paavo Arhinmäelle 
tuli tukea myös pohjoisesta. 
Vasemmistoliiton ehdokkaan 
ykköskunta oli Kolari, jossa hän 
keräsi 16,2 prosentin kannatuk-
sen.

RKP:n Eva Biaudet’n äänet 

tulivat odotetusti ruotsinkie-
lisen rannikon kunnista. Yli 4 
prosentin osuuteen Biaudet ylsi 
saamelaiskannatuksen ansioista 
myös Utsjoella.

Kristillisdemokraattien Sari 

Essayahin suurin potti, 7,2 pro-
senttia tuli ehdokkaan entisessä 
kotikunnassa Lapinlahdella. 
Muuten äänet jakautuivat melko 
tasaisesti ympäri maan.

NIKLAS HOLMBERG

Niinistö hallitsi etelässä, Väyrynen pohjoisessa
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Jaana Kankaanpää

Paavo Väyrynen, Pekka Haavisto ja Sauli Niinistö jännittivät äänestyksen tuloksia sunnuntai-iltana Helsingin Musiikkitalossa. 

Katso lisää: www.agrimarket.fi 
Varmista kasvinsuojeluaineen turvallinen käyttö. 
Lue aina pakkausmerkinnät ja tuotetiedot ennen käyttöä.

Yhdessä entistä
parempaa tehoa

Tehokas 
ratkaisu 

resistenssin 
hallintaan

Acanto – 
parhaiten kulkeutuva strobi 
●  tehoaineena pikoksistrobiini 
● suojaa parhaiten uuden kasvun 

Proline – 
markkinoiden paras triatsoli 
●  tehoaineena protiokonatsoli 
●  markkinoiden paras tehoaine 
●  liikkuu hyvin kasvissa

Acanto + Proline yhteispaketti 
on helppokäyttöinen ja tehokas 
ratkaisu viljojen tautitorjuntaan. 
Suositellaan erityisesti ohralle 
lippulehtivaiheessa. Tuotteet on 
pakattu samaan laatikkoon. 
Valmisteilla ei ole peräkkäisen 
käytön rajoituksia. Ne sopivat 
myös pohjavesialueille. 

Käyttömäärät: 
●  Acanto 0,25 + Proline 0,25 l/ha, 
●  kovassa tautipaineessa 0,3 + 0,3 l/ha


